
ATA DA CENTÉSIMA OITAVA (108ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e dez minutos (9h10min), do dia vinte e sete de novembro do
ano de dois mil e vinte e cinco (27/11/2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Centésima Oitava (108ª) Sessão Ordinária, do Primeiro
(1º) Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO
PEREIRA que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em
exercício; e TIÃO PEIXOTO - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a
ser lido. Às nove horas e trinta minutos (9h30min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores CORONEL URZÊDA e FABRÍCIO ROSA utilizaram
a Tribuna. Apresentaram matérias: MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à
COMURG; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a denominação
de praça no Setor Aruanã Park, localizada na Rua ARP-6, ARP-4 com ARP-2, para
Praça Hermann Escher; TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que institui o "Dia
Municipal do Revendedor de Gás" no Município de Goiânia, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; TIÃO PEIXOTO e ANSELMO
PEREIRA, Projeto de Lei que institui o Serviço de Atendimento Móvel de Urgência
Veterinária (SAMU-PET), no âmbito do Município de Goiânia, destinado ao resgate
de animais de rua em situação de emergência e dá outras providências, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiese à
Senhora Aparecida Marmara Costa - "Cidinha"; VITOR HUGO, Projeto de Lei que
institui normas suplementares destinadas a promover o controle e a transparência
sobre incentivos fiscais concedidos e fruídos no âmbito dos tributos municipais e dá
outras providências; BRUNO DINIZ, requerimento endereçado à SEINFRA;



DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET;
PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do Marco
Legal para a Administração Compartilhada dos Bens Comuns do Município de
Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à SME, à SEMAD e
à SME (solicitando informações acerca da ausência de registros no E-Social
(RAIS) e dos acertos trabalhistas pendentes relativos aos contratos temporários da
Educação); AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à COMURG, à
SEINFRA e à SME; PEDRO AZULÃO JR., Projeto de Decreto Legislativo que
concede o Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Francisco Nunes da Costa,
conhecido como Tio Chico; HEYLER LEÃO, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título de Cidadania Goianiense ao Sr. José Fernandes de
Queiroz; CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à SEINFRA e à SET;
e DANIELA DA GILKA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessões Especiais em Homenagem ao Dia da
Fraternidade Feminina da Maçonaria; ao Dia Nacional da Doação de Órgãos e aos
Pacientes Transplantados; ao Dia do Digital Influencer; ao Dia do Maçom; e
Sessão Especial de entrega da Medalha Dom Tomás Balduíno). Às dez horas e
treze minutos (10h13min), o Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, suspendeu a presente Sessão para que fizessem uso da Tribuna Livre
o Senhor Jales Benevides Santana Filho , Diretor de Relações Institucionais do
Hospital Araújo Jorge, a convite do Vereador Anselmo Pereira, para falar das
necessidades do Hospital; e a Senhora Ana Maria Ferreira Motta Fernandes, a
pedido do Vereador Willian Veloso, para tratar sobre a construção da Sede Própria
da Associação Down de Goiás. Em seguida, foi reaberta a presente Sessão . Os
Vereadores ANSELMO PEREIRA, LUAN ALVES e WELTON LEMOS solicitaram
o registro em ata das Presenças Honrosas do Senhor Fernando Toledo; dos
Vereadores de Rio Verde, Soldado Fernando, Gerlos Mendonça de Morais, Júlio da
Ferragista e Ronaldinho Cruvinel; do Dr. Jales Benevides Santana Filho; do
Prefeito de Aragarças, Delegado Ricardo Galvão; e dos estudantes do Instituto
Goiano de Direito e Faculdade ESUP, coordenados pela Professora Isabelle
Chehab. Às dez horas e trinta minutos (10h30min), o Senhor Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a Ordem do Dia . Foi aprovada
a inclusão e a inversão de pauta do VETO Nº 117/2025, de autoria do
PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 229, de 21 de outubro
de 2025, de autoria do Vereador Igor Franco , que denomina Avenida PL-3 José
Luiz de Freitas a Avenida PL-3, localizada no Setor Park Lozandes, nesta
Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Léo José, pela rejeição - votação única. O Veto foi rejeitado, por maioria,
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 44/2025, de autoria do
PREFEITO, que altera a Lei Complementar nº 344, de 30 de setembro de 2021,
que institui o Código Tributário do Município de Goiânia, para dispor sobre a
contribuição para o custeio da iluminação pública e de sistemas de monitoramento



- COSIP, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Igor Franco, pela aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de
vistas do projeto ao Vereador Lucas Vergílio. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
399/2025, de autoria do PREFEITO, que altera a Lei nº 8.183, de 17 de setembro
de 2003, que dispõe sobre o Programa de Autonomia Financeira das Instituições
Educacionais - PAFIE e o repasse de recursos financeiros às instituições
educacionais públicas municipais, para atualização normativa, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela
aprovação - 1ª votação. A Vereadora Aava Santiago solicitou o registro da sua
manifestação verbal favorável ao Projeto. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 162/2023, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO / SABRINA GARCÊZ , que
estabelece diretrizes para a adaptação das vias municipais, com parecer da
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador
Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do
projeto ao Vereador Coronel Urzêda. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 31/2025,
de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA , que institui a Sala Lilás nas Unidades de
Urgência e Emergência do Município de Goiânia, com espaço de acolhimento
humanizado às mulheres em situação de violência e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Ronilson
Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 44/2025, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que estabelece medidas de segurança aos usuários e proteção aos
trabalhadores de aplicativos de entrega em funcionamento no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 71/2025, de autoria do Vereador BESSA, que altera o artigo 1º,
inciso XXVIII, da Lei nº 8.919/2010, para retificar o nome do Centro Municipal de
Educação Infantil Professora Darly, passando a ser nomeado Centro Municipal de
Educação Infantil Darly Arnete Carneiro e Silva, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
157/2025, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que denomina a sede do
Conselho Tutelar da Região Oeste de Goiânia como Conselho Guilhermino Pereira
Cardoso e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 198/2025, de autoria do
Vereador VITOR HUGO, que dispõe sobre as normas de operações de cargas e
descargas de materiais, mercadorias e bens em grande volume, no Município de



Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Lucas Vergílio, pela
aprovação com acolhimento das emendas e subemendas apresentadas pelo autor
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento
e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 229/2025, de autoria do Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM, que dispõe sobre
a realização de vistorias e fiscalizações diagnósticas em pontes, viadutos,
passarelas, estruturas congêneres, prédios, edificações e demais bens de uso
comum, de propriedade do Município de Goiânia, ou alugados por ele, bem como
aqueles particulares que atendam ao interesse público e sobre a divulgação dos
respectivos relatórios e pareceres técnicos e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da
Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Obras e Patrimônio. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 340/2025, de
autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA , que institui os espaços de escuta
psicológica no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Ronilson Reis, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 347/2025, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que
declara e reconhece a Feira da Vila Nova como Patrimônio Cultural e Imaterial do
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Denício Trindade, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura. Trinta e Seis (36)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Seis (6)
requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. A assessoria do Vereador THIALU GUIOTTI justificou a
ausência do Parlamentar, por meio de ofício. Os Vereadores AAVA SANTIAGO,
DANIELA DA GILKA, HEYLER LEÃO e OSÉIAS VARÃO estiveram presentes
na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e um minuto (11h1min),
o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 2/12/2025, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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